



天津陕津集输公司 14年安全供气50亿m³

截至2012年4月5日，为城市发展努力提供清洁能源、担负全市60%以上供气任务的天津市燃气集团陕津天然气集输有限公司，平稳运行14年，安全供气50亿m³。

据了解，陕津天然气集输有限公司于1998年7月1日建成投产，主要负责接收来自陕北的天然气，确保陕气进津天然气输气干线安全稳定运行。陕气进津天然气输气干线从河北省永清县，经廊坊市安次区和天津市武清区、北辰区、西青区，至陕津天然气集输有限公司接收门站，全长94km，是陕北天然气进入天津市的“生命线”。为了确保这条天然气高压干线的安全稳定运行，陕津天然气集输公司一百多名干部职工克服长期驻守在外，以及管线沿途大多是荒地、野地、庄稼地等困难，14年坚守在永清、王庆坨、杨村、天津4个站点，每天往返200多km，经过十几个乡和数十个村庄，对94km高压输气干线进行认真巡视和维护。燃气干部职工不管刮风下雨，不怕流汗和蚊叮虫咬，14年巡线路途累计达到112万km，相当于环地球绕行28圈。他们及时发现和解决了在燃气管网上面乱挖乱抛以及占压燃气管网等各类影响燃气管网正常运行问题，确保了94km输气管网

“生命线”的安全运行。随着城市建设和发展，其供气规模由最初的日供气5万m³，发展到目前的日供气360多万m³，增长72倍。供气规

模的快速增长，也见证了天津城市经济的快速发展。

14年时间里，天津市燃气集团陕津天然气集输有限公司先后获得了天津市总工会授予的“模范职工小家”、“学习型先进班组”、天津市“十五”立功先进单位、天津市“安康杯”竞赛先进单位、

“五一劳动奖状”、天津市百万职工技术创新活动先进集体等荣誉。截至目前，他们创造了安全运行5120天和安全输气50.88亿m³的纪录，为提高城乡居民生活水平、改善城市能源结构、支持城市发展、建设生态城市做出了重要贡献。

(高继德 张伟)

邹城市燃气总公司天然气加气站 开展消防应急演练

2012年3月23日，邹城市燃气总公司天然气加气站组织开展消防安全应急演练，进一步检验工作人员对突发事件的应急处置能力。

为增强工作人员消防安全意识，该公司聘请市消防大队官兵认真讲解灭火器使用常识和消防注意事项、安全操作规程等。

为达到预期演练效果，邹城市燃气公司制定了《加气站应急演练方案》，工作人员模拟演练了发生加气机因碰撞漏气、天然气管线破裂、储气井喷、压缩机房泄漏等事故现场警戒隔离、人员车辆疏散、报警求助、关闭阀门、应急处置等项目。站内所有人员轮流开展灭火演练，要求人人能熟练操作灭火器，确保一旦发生险情能够及时有效处置，避免事故发生。



在日常工作中，工作人员坚持24小时值班，每天对机器设备进行认真巡回检查，详细记录运行情况，按时维护保养，及时更换到期灭火器，确保抢险所需。

通过此次演练，进一步提高了工作人员对突发事故的应急处置实战能力，为做好燃气抢险积累了工作经验，对保障加气站安全运行将起到积极的推动作用。

(陈绪华)